

**भूकम्पबाट हुने क्षतिप्रति सचेत रहौं**  
**भूकम्पका कारण:**  
- घर, पुल तथा अन्य संरचना भत्कन सक्दछ।  
- विद्युत् तथा टेलिफोन सेवा अवरोध हुन सक्दछ।  
- बाढी, पहिरो तथा आगलागीको जोखिम भई जनधनको क्षति हुन सक्दछ।  
त्यसैले,  
घर, पुल तथा अन्य संरचना बनाउँदा भूकम्प प्रतिरोधी बनाऔं।  
घरवरिपरि तथा सार्वजनिक स्थल खुल्ला राखौं।  
भूकम्प गएमा खुल्ला र सुरक्षित स्थानमा जाऔं।

नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

# प्रतीक

दैनिक

eprateekdaily.com

निश्चुल्क प्रतीक दैनिक  
पढ्न चाहनुहुन्छ भने लग  
अन गर्नुहोस्।  
eprateekdaily.com

❖ वर्ष ३७ ❖ २०८० माघ २९ गते सोमवार // मृत भस्म नबन्नेमा भिक्तको भैकन बल्नुछ // 2024 February 12 Monday ❖ मूल्य ९/- ❖ पृष्ठ सङ्ख्या ६ ❖ अङ्क ९६४

## पूर्वाधारविना स्वास्थ्य सेवा अधूरो -उपराष्ट्रपति

प्रस, वीरगंज, २८ माघ / अस्पताल व्यवस्थापकले गुणस्तरीय सेवा दिन आवश्यक पूर्वाधारसहित बिरामीलाई बस्ने, भेट्ने समय, शौचालय, सहज कन्साइ नेरोलेक पेन्ट, वीरगंज महानगरपालिका र नारायणी अस्पतालको संयुक्त सहयोगमा ४५ लाख



अधूरो हुने बताएका छन्। आइतवार नारायणी अस्पतालको मातृ तथा शिशु स्याहार वार्डको उद्घाटन गर्दै उनले देशकै पुरानो अस्पतालको रूपमा रहेको नारायणी अस्पतालमा सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत सहयोग गर्दै गएमा सर्वसाधारणलाई सहयोग पुग्ने उनको भनाइ थियो। उपराष्ट्रपति यादवले स्वास्थ्य सेवालाई गुणस्तरीय बनाउनुपर्नेमा जोड दिए।

नेपालमा अहिले प्रतिस्पर्धाले गर्दा स्वास्थ्य सेवामा विकास हुँदै गएको तर तराई क्षेत्रमा तुलनात्मक हिसाबले कम विकास भइरहेकाले सबैजना मिलेर सहयोग गर्नुपर्ने उनले बताए। उनले औषधि उपलब्ध गराउन निर्देशन दिए। कार्यक्रममा उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्री रमेश रिजालले सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत सबै कलकारखानाले आम्दानीको केही अंश सहयोग गरेमा चाँडै मुलुकको विकास हुने बताए। उनले वीरगंजको लागि ट्रेमा सेन्टर खोल्ने तयारी पूरा गरेको जानकारी गराए।

वीरगंज पनि स्वास्थ्य क्षेत्रमा अगाडि बढ्दै गएकोमा खुशी व्यक्त गर्दै ट्रेमा सेन्टरको लागि आवश्यक परे वीरगंज चिनी कारखानाको जग्गा उपलब्ध गराउने बताए। उनले सबै काम पूरा भइसकेको र चाँडै ट्रेमा सेन्टर निर्माण कार्य अगाडि बढ्ने बताए।

## महायज्ञले सामाजिक सद्भाव बढाउँछ

प्रस, वीरगंज, २८ माघ / सकारात्मक सन्देश प्रवाह गर्ने उनले जगतनन्दन दास (पगलाबाबा), साध्वी लक्ष्मीमातालागायतले शुभकामना मन्तव्य



वीरगंजमा आयोजना गरिएको महायज्ञले यस भेगको जनताबीच आपसी सद्भाव बढाउने बताएका छन्। वीरगंज-१४ चिनीमिल पिपरामा आयोजना गरिएको श्री सीताराम नाम संकीर्तन, १०८ कुञ्ज नौ दिवसीय विष्णु महायज्ञको उद्घाटन गर्दै उनले धर्मनगरको रूपमा चिनिने पिपरामा नृसिंह मन्दिर, पशुपतिनाथ मन्दिर परिसरमा आयोजित यस अनुष्ठानले धार्मिक सहिष्णुता बढाइ जनताबीच सद्भाव, स्नेह कायम हुँदै समाज रूपान्तरणको लागि प्राचीनकालमा भगवान् सीतारामको चरित्र र जीवनीको बारेमा कथाको माध्यमबाट वाचन गर्दै सकारात्मक सन्देश प्रसार गर्दै समाजलाई सुसज्जित, सहिष्णु र राम्रो बनाउन महायज्ञको धार्मिक अनुष्ठानले मदत गर्नेसमेत उनको धारणा थियो।

महायज्ञ आयोजना मूल समितिका अध्यक्ष एवं वीरगंजका वरिष्ठ उद्योगपति मुरलीधर ढुङ्गाको अध्यक्षतामा सम्पन्न कार्यक्रममा उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री रमेश रिजाल, महायज्ञका मुख्य प्राचार्य एवं जनकपुरधामका व्यक्त गरेका थिए। कार्यक्रममा मूल समारोह समितिका संयोजक एवं उद्योगी अनिल ढुङ्गाले धन्यवाद दिएका थिए भने महायज्ञ व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष रामप्रवेश कुर्मिले स्वागत गरेका थिए।

कार्यक्रममा सङ्घीय सांसद अजय चौरसिया र प्रदीप यादव, प्रदेश सांसद एवं नेका पर्सा सभापति जनार्दनसिंह क्षेत्री, प्रदेश सांसद श्याम पटेल, नेका पर्सा उपसभापति रामनारायण कुर्मिलगायतको सहभागिता थियो।

## पर्साको धोबिनी गापा पूर्ण खोप घोषणा

प्रस, परवानीपुर, २८ माघ / घोषणा भएपछि गापाका कुनै पर्साको धोबिनी गाउँपालिका पनि बालबालिका आगामी दिनमा



वञ्चित नभएको फेला पारेपछि माघ २८ आज पूर्णखोप घोषणा गर्ने सिफारिश गरेको थियो। सभैको क्रममा २३ हजार ३६६ जनसङ्ख्या रहेको सो पालिकामा ४३८ घरधुरी छन्। जसमध्ये १५ महीनामुनिका ५५९ जना र १६ देखि ५९ महीनासम्मका एक हजार ५२८ जना बालबालिका फेला परेका थिए भने दुईजना बालबालिका शून्य खोपको बच्चा भेटिएको थियो। १८५ जना बालबालिका खोप लिन छुटेको पत्ता लागेको थियो।

सो अवसरमा पाँचवटा वडाका ४५ जना स्वयंसेविकालाई झोला, टर्च, छाता प्रदान गर्दै दोसल्ला ओढाएर सम्मानित गरिएको थियो।

आइतवार पूर्णखोप घोषणा भएको छ। गापा परिसरमा आयोजित कार्यक्रममा उक्त पालिकालाई पूर्णखोप घोषणा गरिएको हो।

पालिकालाई जिल्ला समन्वय समिति, पर्सा एवं जिल्ला खोप समन्वय समिति, पर्साका सभापतिसमेत रहेका निरञ्जनप्रसाद सोनारले गापा अध्यक्ष मदन चौहानलाई पूर्णखोप घोषणा भएको प्रमाणपत्र हस्तान्तरण गरेका थिए।

कार्यक्रममा सभापति सोनारले पर्साका १४ वटा पालिकामध्ये १३ वटा पूर्णखोप घोषणा भएको र अब कालिकामाई गापा मात्र घोषणा हुन बाँकी रहेकोमा त्यसलाई पनि चाँडै घोषणा गर्ने तयारी भइरहेको बताए।

गापा अध्यक्ष चौहानले पूर्णखोप

वञ्चित नभएको फेला पारेपछि माघ २८ आज पूर्णखोप घोषणा गर्ने सिफारिश गरेको थियो। सभैको क्रममा २३ हजार ३६६ जनसङ्ख्या रहेको सो पालिकामा ४३८ घरधुरी छन्। जसमध्ये १५ महीनामुनिका ५५९ जना र १६ देखि ५९ महीनासम्मका एक हजार ५२८ जना बालबालिका फेला परेका थिए भने दुईजना बालबालिका शून्य खोपको बच्चा भेटिएको थियो। १८५ जना बालबालिका खोप लिन छुटेको पत्ता लागेको थियो।

सो अवसरमा पाँचवटा वडाका ४५ जना स्वयंसेविकालाई झोला, टर्च, छाता प्रदान गर्दै दोसल्ला ओढाएर सम्मानित गरिएको थियो।

## गोली प्रहारबाट सिंहको हत्या

सुग्रीव साह, भिस्वा, २८ माघ / अन्धाधुन्ध गोली प्रहार गरेको थियो। रक्सौल हरैया निवासी अनु सिंहलाई गोली प्रहारबाट घाइते सिंहलाई मोतिहारी



आइतवार दिउँसो सुगौलीको छपुवानिर अज्ञात समूहले गोली हानी हत्या गरेको छ। सुगौलीस्थित टोलटैक्समा गाडी शुल्क बुझाउने क्रममा स्कापियोमा आएका समूहले सुजुकी कारमा रहेका सिंहमाथि जिल्ला अस्पताल लिएको र उपचारको क्रममा मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। सिंह आज कामविशेषले मोतिहारी गएका थिए र फर्कने क्रममा यो घटना भएको थियो।

## मिटरब्याजसम्बन्धी कानून विषयको सर्पजस्तै -पीडित पक्ष

प्रस, निजगढ, २८ माघ / सर्पजस्तै भएको आरोप लगाउँदै वास्तविक पीडितहरूका समस्या मागलाई सरकारले बेवास्ता गरेको भन्दै

मिटरब्याजसम्बन्धी शक्तिशाली आयोग गठन हुनुपर्ने, मिटरब्याजसम्बन्धी कानून संशोधन गर्नुपर्ने, साहुमहानहरूको सम्पत्ति शुद्धीकरण हुनुपर्ने, पक्काउ परेका सम्पूर्ण पीडितहरू सम्मानजनकरूपमा सरकारले रिहाइ गर्नुपर्नेलगायतका माग राखी मिटरब्याज तथा ठगीविरुद्ध किसान मजदूर सङ्घर्ष समिति, नेपालका अगुवाइमा शुरू भएको पैदल मार्च आइतवार बाराको निजगढबाट हेटौँडातर्फ अघि बढेको छ।

आफूहरूले गरेको आन्दोलनको दबाबमा सरकारले न्याएको मिटरब्याजसम्बन्धी कानून विषयको



पुनः आन्दोलन गर्न सङ्घीय राजधानी काठमाडौँतर्फ अघि बढेको मिटरब्याज तथा ठगीविरुद्ध किसान मजदूर सङ्घर्ष समिति, नेपालका केन्द्रीय सदस्य लक्ष्मी घिमिरेले बताइन्। यस विषयमा देशभरिबाट २९ हजार निवेदन परेकामा पाँच हजार मात्र फछौट भएको भनेर फर्जी सम्झौता गरेर गृहमन्त्रीले मन्त्रिपरिषद्मा बुझाएको यससम्बन्धी अध्यादेश, विधेयक आउँदा पनि आफूहरूले वास्तविक पीडितहरूको समस्यालाई उचित सम्बोधन गर्न नसके जनाउँदै विरोध गर्दा आफूहरूमाथि सरकारले बल प्रयोग गरेको केन्द्रीय सदस्य घिमिरेले बताइन्।

वास्तविक पीडितलाई समयमै उचित न्याय दिलाउन सङ्घीय सरकारको ध्यान केन्द्रित गर्न हामीहरूले उठाएका मागलाई सम्बोधन गर्ने भन्दै सरकारले न्याएको मिटरब्याजसम्बन्धी आयोग साहुमहानको पक्षपोषणका लागि मात्रै

भएको जिकिर गर्दै पुनः काठमाडौँ पुगी सशक्त आन्दोलन गर्ने मिटरब्याजविरुद्ध न्याय मार्च पूर्व मेचीदेखि पश्चिम

महाकाली हुँदै चितवनमा एकीकृत भई पैदल यात्रा गरेको मिटरब्याज तथा ठगीविरुद्ध किसान मजदूर सङ्घर्ष समिति, नेपालका केन्द्रीय अध्यक्ष अवधेश कुशवाहाले बताए।

“त्यति बेला हामीलाई सरकारको नियतमाथि शङ्का थियो कि यो सरकार पीडितहरूको पक्षमा छैन, जुन अहिले महसूस भई सरकारलाई पुनः दबाव दिन सङ्घर्ष समिति लागेको छ,” अध्यक्ष कुशवाहाले भने। सरकारले गठन गरेको मिटरब्याजसम्बन्धी अनुचित लेनदेन आयोग साहुमुखी रहेकोसमेत न्यालीमा सहभागी अधिकांशको भनाइ थियो।

न्यालीमा करीब पाँच सयजना पीडित पैदल हिंडेर काठमाडौँमा पुगी कडा आन्दोलन गर्ने उच्च मनोबलका साथ पूर्व-पश्चिम महेन्द्र राजमार्गको निजगढमा आइपुगी हेटौँडातर्फ अघि बढेको छ।









## सरस्वतीपूजामा विद्यार्थीलाई पोशाक अनिवार्य

नितेश कर्ण, बीरगंज, २८ माघ/  
सर्लाही जिल्लामा मानव अधिकार रक्षक सञ्जालले बसाएको सर्वदलीय बैठकले सरस्वतीपूजाका दिन विद्यार्थी, शिक्षकहरूलाई अनिवार्यरूपमा पोशाक लगाउन र सो दिन अश्लील गीत नबजाउन सर्वसम्मतले निर्णय गरेको छ।

सञ्जालका अध्यक्ष मुकेश मिश्रको अध्यक्षतामा आइतबार बसेको बैठकमा पत्रकार, मानव अधिकारकर्मी, नागरिक समाजलगायतको सहभागिता थियो।

सरस्वतीपूजा मनाउने क्रममा गैरविद्यार्थीहरूका कारण विकृति बढिरहेको बैठकले ठहर गर्दै यसलाई नियन्त्रण गर्न सबै विद्यालयमा विद्यार्थी र शिक्षकहरूले पोशाक लगाउनुपर्ने निर्णय गरेको हो। यसबाट परम्परागत विकृति केही नियन्त्रण हुने बैठकको ठहर छ।

यसैगरी, पूजाको दिन शैक्षिक संस्थाहरूमा नकारात्मक प्रभाव पार्ने अश्लील गीतसङ्गीत नबजाउन पनि अनुरोध गरेको छ। यी दुई चीजको

अनुगमनका लागि मिश्रको संयोजकत्वमा ११ सदस्यीय अनुगमन टोली निर्माण गरिएको छ।

यसैगरी, बैठकले सरस्वतीपूजाका सबै गतिविधि सँझ ५ बजेसम्म सम्पन्न गर्ने र सभ्य, सुन्दर गीतसङ्गीत बजाएर मूर्ति विसर्जन गर्ने निर्णय गरेको छ। सर्लाहीमा गत वर्ष सरस्वतीपूजा मूर्ति विसर्जनको विषयलाई लिएर ठूलो बवाल सिर्जना भएको थियो र कफ्यूर पनि लगाइएको थियो। सोहीलाई मध्यनजर गरेर यसपटक यो निर्णय गरिएको हो।

## विकास निर्माणको अनुगमन

प्रस, पोखरिया, २८ माघ/  
विन्ध्यवासिनी गाउँपालिकाका

आइतबार पालिकास्तरमा निर्माण भइरहेको नदीको तटबन्ध र मन्दिर

वडा नं ५ प्रसौनीस्थित गाढ नदीमा रु पाँच लाखको लागतमा तटबन्ध निर्माण



उपाध्यक्ष ज्योति चौरसिया नेतृत्वमा निर्माणको अनुगमन भएको छ।

## विद्यार्थी चढ्ने सवारीसाधन सञ्चालन गर्दा ध्यान दिऔं

- सवारीसाधनमा सिटभन्दा बढी विद्यार्थी नराखौं,
- तीव्र गतिमा सवारीसाधन नचलाऔं,
- तोकिएको समयमा तोकिएको स्थानमा सवारीसाधन पुऱ्याऔं,
- सवारीसाधन चलाउनुअगाडि चेकजाँच गरौं,
- तोकिएको स्थानमा मात्र विद्यार्थी चढाउने र ओराल्ने गरौं,
- सवारीसाधन पूर्णरूपमा रोकिसकेपछि मात्र विद्यार्थीहरूलाई चढाऔं र ओरालौं,
- विद्यार्थीहरू सिटमा बसिसकेपछि मात्र सवारीसाधन गुडाऔं,
- विद्यार्थीहरूले शरीरका अङ्गहरू सवारीसाधन बाहिर निकालेका छन् कि ? ध्यान दिऔं,
- सवारीसाधनमा सहचालक अनिवार्य राखौं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

Make your stay with us is a  
memorable experience



Lords Plaza Birgunj is a world class hotel built to treat all types of travelers. This beautiful hotel is equipped with contemporary Rooms and Suites, Business Center, Four Conference Rooms, Three Food and Beverage outlets - Bar, Multi Cuisine Restaurant & Roof Top Dining, Spa, Gym, Pool and Casino.

Diyalo  
**Lords**  
PLAZA  
Exhilarating Hospitality  
Birgunj

Call - 51525252, 98028 19788, 98028 19787

Aadarsh Nagar, Birgunj, Nepal, www.lordshotels.com

## खेलकूदको संसार

### प्रिमियर कप क्रिकेट: नेपालको दोस्रो जित

काठमाडौं, २८ माघ/रासस

एसिसी महिला प्रिमियर कप क्रिकेट-२०२४ अन्तर्गत आइतबार भएको खेलमा नेपालले भुटानलाई आठ विकेटले



तराजित गर्दै विजयी भएको छ।

मलेशियाको ब्रायोमास ओभल क्रिकेट मैदानमा भएको खेलमा नेपालले भुटानलाई हराउँदै प्रतियोगितामा लगातार दोस्रो जित निकालेको हो।

पहिलो खेलमा नेपालले हडकडलाई आठ विकेटले पराजित गरेको थियो। यस जीतसँगै नेपालको दुई खेलमा चार अझ भएको छ। भुटानले प्रस्तुत गरेको ६६ रनको लक्ष्य नेपालले ११ दशमलव पाँच ओभरमा दुई विकेट गुमाउँदै पूरा गर्‍यो। नेपालका लागि सीता रानामगरले अविजित ३२ रन बनाइन्। त्यस्तै, रुविना क्षेत्रीले १७ रन बनाइन्। तेस्रो विकेटका लागि सीता र रुविनाले अविजित ४८ रनको साझेदारी गरेका थिए।

कविता कुँवरले पाँच रन बनाइन् भने इन्दु बर्मा एक रनमा आउट भइन्। भुटानका लागि अञ्जु गुरुड र अञ्जुली घलेले समान एक/एक विकेट लिए।

यसअघि एस हारेर पहिला ब्याटिङको निम्तो पाएको भुटानले निर्धारित २० ओभरमा चार विकेट गुमाउँदै ६५ रनको योगफल बनाएको थियो। भुटानका लागि नवाड छोडेनले सर्वाधिक २५ रन जोडिन् भने, कप्तान डिबेन वाङ्मोले १७ रन बनाइन्। त्यस्तै, छिडी जाङ्मोले १६ रन बनाइन्।

नेपालका लागि कविता कुँवर, सीता रानामगर, कविता जोशी र कप्तान इन्दु बर्माले समान एक/एक विकेट लिए। नेपालले समूह चरणको अन्तिम खेल आगामी फागुन १ गते माल्दिभ्सको सामना गर्नेछ।

### प्रदेश अन्तरपालिका भलिबलको उपाधि दमक र षडानन्दलाई

टक्सार (भोजपुर), २७ माघ/रासस

‘सुन्दर प्रकृति र स्वर्गरूपी मेरो देश, खेलकूदमाफत पर्यटनको सन्देश’ नाराका साथ षडानन्द नगरपालिकाको केन्द्र दिड्लामा सञ्चालन भएको कोशी प्रदेश अन्तरपालिकास्तरीय भलिबलको उपाधि दमक नगरपालिका र षडानन्द नगरपालिकाले जित्न सफल भएको छ।

शनिवार भएको प्रतिस्पर्धात्मक खेलको अन्तिम चरण ‘लाइट प्रोटेस्ट’का कारण स्थगित भएपछि आयोजक र खेलाडी टोलीबीच भएको छलफल अनुसार दुवै टोलीलाई विजयी घोषित गरिएको आयोजक जिल्ला खेलकूद विकास समितिका प्रमुख गेल्जेन शेपाले जानकारी दिए। विजेताले रु डेढ लाख र उपविजेताले एक लाख पाउने भएपनि दुवै टोलीलाई विजेता बनाइएपछि रु सवा लाखका दरले नगदसहित पदक तथा प्रमाणपत्र वितरण गरिएको थियो।

यस्तै, प्रतियोगिता अन्तर्गत उत्कृष्ट छ विधामा खेलाडीले रु पाँच हजारका साथै पदक तथा प्रमाणपत्र पाए। विजेताहरूलाई पूर्वमुख्यमन्त्री तथा प्रदेश सांसद राजेन्द्रकुमार राईलगायतले पुस्कार वितरण गरेका थिए।

गत २४ गतेदेखि शुरू प्रतियोगितामा प्रदेशभित्रका षडानन्द नगरपालिका भोजपुर, आमचोक गाउँपालिका भोजपुर, साल्पासिलिछो गाउँपालिका, बेलवारी नगरपालिका मोरङ, भोजपुर नगरपालिका, टेम्केमैयुङ गाउँपालिका, दमक नगरपालिका र रामप्रसाद राई गाउँपालिका गरी आठ टोलीले सहभागिता जनाएका थिए।

### वर्षको उत्कृष्ट प्रशिक्षकको अवार्ड : एथलेटिक्सका चन्द्र गुरुडलाई

काठमाडौं, २८ माघ/रासस

एथलेटिक्सका चन्द्र गुरुडले यस वर्षको उत्कृष्ट प्रशिक्षकको अवार्ड हात पारेका छन्।

नेपाल खेलकूद पत्रकार मञ्चको आयोजनामा भएको २०औं संस्करणको एनएसएसजेएफ पल्सर स्पोर्ट्स अवार्ड अन्तर्गत गुरुडले उत्कृष्ट प्रशिक्षकको अवार्ड हात पारेका हुन्। अवार्डको शीर्ष तीन मनोनयनमा परेका बक्सिङका दीपक महर्जन र क्रिकेटका जगत टमटालाई पछि पाउँदा उनले अवार्ड हात पारेका हुन्। उनले १६औं एशियाली क्रसकन्ट्री च्याम्पियनशिपमा नेपाललाई दुई स्वर्ण पदक दिलाएका थिए। त्यस्तै, उनकै प्रशिक्षणमा बङ्गबन्धु शेख मुजिब ढाका म्याराथनमा पनि नेपालले एक स्वर्ण र दुई कांस्य पदक जितेको थियो।

पहिलो ओलम्पियन भारोत्तोलनका राजेन्द्रकुमार प्रधानलाई ‘लाइफ टाइम एचिभमेन्ट अवार्ड’ प्रदान गरिएको छ। ६९ वर्षीय उनले ५५ वर्ष भारोत्तोलनको विकासका निम्ति उल्लेखनीय योगदान गरेका छन्।

वर्षको उत्कृष्ट युवा खेलाडीको अवार्ड क्रिकेटका देव खनाललाई प्रदान गरिएको छ। मनोनयनको शीर्ष तीनमा रहेका एथलेटिक्सका राममाया बूढा र बक्सिङका सुषमा तामाङलाई पछि पाउँदा राष्ट्रिय टोलीका ब्याट्सम्यान देवले युवा खेलाडीको पुरस्कार जितेका हुन्। खनालकै नेतृत्वमा नेपालको युवा टोलीले आठ वर्षको प्रतियोगिता आइसिसी यु-१९ क्रिकेट विश्वकपमा सहभागिता जनाएको थियो। उनकै नेतृत्वको टोलीले एशिया क्षेत्रीय छनोटको च्याम्पियन भएर प्रतियोगितामा स्थान सुरक्षित गरेको थियो।

पोखराका फोटो पत्रकार सुदर्शन रञ्जीतले ‘स्पेशल अवार्ड’ प्राप्त गरेका छन्। उनले चार दशकअघिदेखि पोखरामा भएका विभिन्न खेल गतिविधिका तस्बिर खिच्दै आएका छन्। मध्यम तथा लामो दूरीकी धाविका राजपुरा पछाइले उत्कृष्ट महिला खेलाडीको उपाधि पाएकी छन्। उनले एशियाली क्रसकन्ट्रीको महिला १० किमी र ‘टीम इभेन्ट’मा दुई रजत पदक जितेकी थिए। पछाइले मनोनयनको शीर्ष तीनमा परेका धाविका पुष्पा भण्डारी र राष्ट्रिय महिला बास्केटबल टिमकी उपकप्तान अनुशा मल्ललाई पछि पाउँदा उपाधि जितेकी हुन्।

यसैगरी, वर्षको उत्कृष्ट पुरुष खेलाडीको उपाधि एथलेटिक्सका दीपक अधिकारीले पाएका छन्। उनले शीर्ष तीनको मनोनयनमा परेका राष्ट्रिय क्रिकेट टोलीका कप्तान रोहितकुमार पौडेल र आसिफ शेखलाई पछि परेका हुन्।

टेबलटेनिसकी सिक्का सुवाल श्रेष्ठले ‘पिपल्स च्वाइस अवार्ड’ प्राप्त गरिन्। पिपल्स च्वाइस मनोनयनमा परेका पाँच खेलाडीमध्ये सबैभन्दा धेरै मत पाएर उनले यो अवार्ड जितेकी हुन्। अवार्डको मनोनयनमा फुटबलर अनन्त तामाङ, भलिबलका निरुता ठगुणा, कराँतेका विप्लवलाल श्रेष्ठ र बडिबिल्डिङकी रजनी श्रेष्ठ थिए।

पारा ओलम्पियन मैया विशुङ्खेले पारा एथलिट सम्मान हासिल गरिन्। एथलेटिक्समा अडबल उनी सन् २००६ मा राष्ट्रिय च्याम्पियनशिपमा सहभागी भएकी थिए। त्यति बेला नै उनले स्वर्णपदक जितेकी थियन्।

यसैगरी अन्तर्राष्ट्रिय खेलकूद पत्रकार महासङ्घ (एआइपिएस)को युवा पत्रकार प्रशिक्षण कार्यक्रम वाइयसआरका प्रमुख मेन्टर हडकड स्पोर्ट्स प्रेस एशोसिएशनका अध्यक्ष रेमन्ड एशियाली खेलकूद पत्रकार सम्मानबाट सम्मानित भए। वर्ष खेलाडी पुरुष, महिला, पिपल्स च्वाइस, प्रशिक्षक र युवा खेलाडीले पुरस्कारस्वरूप पल्सर मोटरसाइकल प्राप्त गरेका छन्। त्यस्तै, अन्य विधाका विजेताले भने जनही रु ५० हजार प्राप्त गरे।

कार्य भइरहेको छ। अहिलेसम्म ९० प्रतिशत कार्य सम्पन्न भइसकेको पाइएको अनुगमनमा रहेका प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत राकेश ओभाले बताए। यसैगरी, वडा नं १ विश्रामपुरमा निर्मित मन्दिरको पनि अनुगमन गरिएको थियो। मन्दिर निर्माणको लागि विनियोजित बजेट अपुग भएपछि अहिले ६० प्रतिशत काम पूरा भएर अधूरो अवस्थामा छ। यस वर्ष बजेट विनियोजन नभएकोले काम अधूरो भएको र आगामी वर्ष यो शीर्षकमा बजेट विनियोजन गरेर काम पूरा गर्ने गापाध्यक्ष चौरसियाले बताइन्।

**मिर्चैया नगरपालिकामा तोडफोड**

गोलबजार (सिराहा), २८ माघ/रासस  
सिराहाको मिर्चैया नगरपालिका आइतबार मध्याह्न १२ बजेतिर केही उच्चदुखल व्यक्तिबाट कार्यालयमा तोडफोड भएको छ।

नगरप्रमुख श्रवण यादवले घटनाको घोर भर्त्सना गर्दै कारबाहीका लागि स्थानीय प्रशासनसमक्ष माग गरेका छन्। “मिर्चैया नगरपालिका-३ का अध्यक्ष पवित्रीदेवी यादवका पति खगेश्वर गोहीवार यादवसहित करीब ३०/४० जनाको समूहमा आएका उच्चदुखल व्यक्ति अन्धाधुन्ध ढुङ्गामुढा गर्न थालेपछि यस कार्यालयको झ्याल, ढोका, सिस्तिभि क्यामेरा, कम्प्युटर, मोटरसाइकललगायत महडवपूर्ण सामग्री नष्ट भएको छ,” नगरपालिकाले जारी गरेको विज्ञप्तिमा भनिएको छ।

कुनै किसिमको माग नै नराखी यस नगरपालिकाभन्दा बाहिरका व्यक्तिलाई समेत सहभागी गराइ आतङ्कारी शैलीमा कर्मचारीलाई कुटपिट गर्ने मनसायले आक्रमण गरिएको नगरप्रमुख यादवले बताएका छन्।

**भूमिहीनलाई निस्सा वितरण**

सिराहाको लहान नगरपालिका-१५ का ७७६ घरपरिवार भूमिहीन दलित, सुकुमबासी र अव्यवस्थित बसोबासीलाई जग्गाप्राप्तिका लागि लहान नगरपालिकाले नापनक्शाको निस्सा वितरण गरेको छ।

निस्सा वितरण कार्यक्रममा नगरप्रमुख महेश चौधरी, उपप्रमुख रामचलितर महतो, भूमि आयोगका अध्यक्ष रामअधीन यादव सहभागी थिए। भूमिहीन सुकुमबासी र अव्यवस्थित बसोबासीलाई केही महीनाभित्रै सबैले लालपुजा प्रदान गरिने नगरप्रमुख चौधरीले जानकारी दिए।